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Nyugat-galicziai seregeink elfoglalták Krosnot — Az ®rof “ ^®£í® «
"zárna 70,000-re emelkedett - Libán a nemeteke - A
1500 utasa és 400 millió értékű aranyrakomany a tengerbe veszett

„Gyors visszavonulással és nagy vesz­
teségek mellett ürítette ki az ellenség a ma­
gyar földnek azt a sávját, amelyet oly nehe­
zen foglalt el." A magyar határszél teljes föl- 
szabadulását ezekkel a szavakkal hirdeti Hö 
fér mai jelentése, mely újabb örvendetes rész 
leteket közöl nyugat-galíciai offenzivánk előre 
haladásáról. Támadó seregeink tegnap elfog­
lalták Krosnot s ezzel eljutottak Kelet-Gah- 
ciába, melynek déli részét a Lupkow és Uzsok 
irányából előretörtető seregeink készülnek 
birtokukba venni. E köziben természetesen 
gyarapodik a trófeák száma, amelyről még 
mindig nincsenek pontos adatok; a német 
jelentés is csak a foglyok számáról tesz emlí­
tést, amely tegnapig 70,000 volt.

Az orosz front egyéb szakaszain, mint 
Délkelet-Galiciában és a besszarábiai határon 
is sikerrel folynak harcaink. Szövetségesünk 
pedig a legészakibb harctéren, Kurlandban 
ért el óriási sikert: a német csapatok tegnap 
bevették Libán várát, miután ebben a vállal 
hozásukban flottájuk is támogatta.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Htifer jelentése
Budapest, május 8. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi 
szállásról:

A tarnowi és gorlicei csaták hatása int 
már a Lupkowtól keletre fekvő kárpáti arc­
vonalon is mutatkozik. Csapataink, amelyek 
itt is támadásba mentek át, az éj folyamán el­
foglalták az utolsó elkeseredett kárpáti har­
cokból Ismert Telepócz-hegygerincet.

A téli hónapok alatt az oroszok igen su 
lyos veszteségek mellett, hetekig tartó kiiz 
delmekben a Kárpátok hegygerincétől délre 
megvetették lábukat és arcvonalukat minden 
rendelkezésre álló tartalékjaiknak felhaszná 
lásával az Ondava, Laborca és Ciróka felső 
folyása mentén dél felé előretolták. Az ellen 
ség az nzsoki szorost minden rohama és dü­
hös támadása ellenére sem tudta kezünkből 
kiragadni. A szorostól északra és annak mind­
két oldalán az a csoportunk, amely itt hóna 
pokon keresztül harcolt, sziklaszilárdan meg­
állóit. Az oroszoknak egész területnyeresége 
most néhány alatt veszendőbe ment. Az 
ily gyors visszavonulással járó nagy veszte­
ségek mellett ü„ltette ki az ellenség a magyar 
földnek azt a sávját, amelyet oly nehezen fog­
lalt el.

Nyugat-Galiciában a harcok továbbra bIM» az osztrák-magyar tüzérségJórészt.
sikeresen folynak. Krosnot tegnap csapataink | lüzébe látottak s pen,E^f^kte 
elfoglalták , hatra, mint hogy mindent hátrahagyjanak es

Hogy Radko Dimitriewnek az egész arc- megadják magukat, 
vonalon sürgős visszavonulásban levő hadse- Naery harcok
regében milyen nagy a zavar es a rendetlen-, _ - 1*5« 5 1,4,+n l*OH
ség, azt a Brzostek birtokáért vívott harcok- a besszarabiai ttataron
ban elfogott oroszok bizonyítják, akik hat ( Czernowitz, május 8. (P. Ll.) lA bukovi- 
orosz hadosztályhoz, még pedig az 5-ik, 21-ik, na,j fronton az ágyudörgés naponkint megis- 
31-ik, 52-ik, 63-lk és 81-lk hadosztályhoz tar- m,étlőd>k. A Pruth baloldalán az oroszok na- 
toznak. gyobb gyalogsági csapatokat vontak össze s

A Beszkldekben visszaözönlö orosz csa- ,e| vantók határozva, hogy az osztrák-magyar 
patoknak egyes részeit több helyen körűiké- csapatoknak Oroszországba való bevonulását 
Eltettük és foglyul ejtettünk több ezret. Az ül- feltartóztatják. Besszarábia területére előnyo- 
dözést folytatjuk. • múlt csapatainknak sikerült egy erdőben le-

Délkelet - Galicziában a Lomnicza-völgy vő 0r0SZ csapatokat tüzérségünkkel megtize- 
mfndkét oldalán fekvő magaslatokon erős ddnL Zaleszczykinél ágyaink több orosz mu- 
orosz támadást visszavertünk. Zaleszczykinél maós raktárai felgyújtottak. 
egy orosz támaszpontot rohammal ielfoglal- A németek Libauban

Berlin, május 8. — (Mmiszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

A Libán felé előrenyomuló csapataink 
tegnap este birtokukba vették a várost. Ez 
alkalommal 1600 fogoly, 12 ágyú, 4 gépiegy- 

! ver jutott kezünkre.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

70,000 orosz fogoly
Berlin, május 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti hadszíntérről:

A megvert ellenség üldözését a Macken- a francia lapok nem Írhatnak győzelmünkről 
sen hadseregcsoport éö a szomszéd szövetsé- j Berlin, május 8. A Localanzeiger jelenti 
ges erők tegnap is, eltekintve néhány sikertel- Rosendaalí)ól: Havrcból jelentik, hogy a fran- 
jes hátvédharctól, megállás nélkül tovább cm CCnzura kérlelhetetlenül eltiltotta a német, 
folytatták Elöcsapataink este Krosno kör- osztrák és magyar csapatok nyugat galíciai
2«. • Wh** <*« -hr ffifSÄK« Ä-

A résztvevő hadseregreszeknek együtt- Jeiemese, may „ 
működése az előretörésben nem jelentéktelen 
orosz erőknek elvágására vezetett. Ezzel a 
galíciai hadszíntéren május 2-ika óta elfogott 
oroszok összes száma eddig mintegy 70000-re 
emelkedett.

Magyar zászló
a duklai szorosban

Eperjes, május 8. (P. Ll.) A duklai szo­
rosban tegnap újra kitűzték a magyar zászlót, 
miután az oroszok itteni uralma május 6-án 
bevégződött.

Az orosz foglyok elbeszélése

kezményeiről" néhány kritikai megjegyzést 
tartalmazott, a párisi és északfranciaországi 
lapokból eltűnt. Még a Journal varsói je­
lentésében is törlések vannak,

7,urlinden és Cherfits tábornokok vidéki 
, újságokban „az orosz seregtömegek hátra- 
1 özönléséről" beszélnek ugyan, azonban hang- 
! súlyozzák, hogy a szövetségeseknek nincs 

még az a számbeli fölényük, melylyel offen- 
zivájukból döntő előnyökre tehetnének szert. 
Berthaut tábornok a France du Nord-ban azt 
Írja, In „y a németek fojtó bombákat hasz­
náltak, hogy „az oroszokat védtelenekké te­
gyék“.

Egy Havas-jelentés óva int „a német je­
lentés féktelen túlzásaitól“ és azt ajánlja, 

várják he a pétervári jelentéseket. Ahogy vM.juix .■
Sátoraljaújhely, május 8. Az itt keresztül kommüniké igy végződik: „Pau tábornok ki­

szállított orosz foglyok elbeszélték, hogy, hét- jelentette Varsóban, hogy az alliáltak végle- 
'ón reggo, narancs,, kan,ak . Waszalás- g ,= ÜfSS
ra, amely valósaggal gyorsrohanas volt. A sem semm,it a győzelmi zsákmányról,
tisztek izgatottan ösztökélték a csapatokat, ^rcjökes azonban, hogy három Hollandiában 
hogy minél gyorsabban meneteljenek. Több megjelenő belga újságot kitiltottak Francia-

1
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országból, mert „a német hazugságokból“ 
részleteket közöltek.
A b elga-firancía harctér

Berlin, május 8. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Zeebrügge előtt parti ütegeink tegnap 
este egy ellenséges torpedózuzót elsülyesz- 
tettek.

Az arcvonal legnagyobb részén a szoká­
sos tüzérharcok folytak, amelyek egyes he­
lyeken, úgymint Ypemnél, Arrastól északra, 
az Argonneokban és a Maas-magaslatokon
időnkint fokozódtak. „J Gyalogsági harcokra csak a Vogezekben 
került a sor. Itt a franciák Steinabrück mel­
letti állásainkat a Fecht-völgy két oldalán 
órákig tartó tüzérségi előkészítés után este 
megtámadták. Valamennyi támadásuk az el­
lenség nagy veszteségei mellett meghiúsult.

Az yperni csata
Kopenhága, május 8. Az Evening News 

jelenti: A németek a legnagyobb mértekben 
;fenyegetik Ypern városát, amely korul fél­
kört vontak. Előnyomulásuk a jobb szárnyon 
Roulaertől Coutraiig, a bal szárnyon pedig 
Lille irányából folyik.

Kopenhága, május 8. A Daily express 
jelenti: A német nyomás a szövetségesek 
yperni állásai ellen egyre hevesebb. A nemet 
offenziva megkezdése óta folytonosan men­
nek csapatok Flandriába. Nieuportba nagy 
tüzérségi megerősítések érkeztek, sok aehez 
kaliberű ágyúval. A németek az egész brit 
arcvonalon makacsul támadnak.

Hol van Albert király?
Hága, május 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

Albert belga király már hetek óta nincs a 
ílandriai fronton. A király tartózkodási he­
lyét nem tudják. Az Yser-fronton folytonosan 
heves harcok vannak. Több falu teljesen eltűnt 
a föld színéről.

Elsüllyesztett 
angol torpedózuzó
Berlin, május 8. A Wolff-ügynökség je 

lenti:
Május 7-én Zeebrügge előtt a „Maori“ 

angol torpedózuzót parti ütegeink tüzelése el

elvesztette A segítségül jövő „Crusader“ 
torpedózuzót visszavonulásra és mentócso-
riakjalnak cserbenhagyására kenyszerdeUuk.
a Maori“ egész személyzetet, valamint a 
Crusader“ mentőcsónakjainak személyzetet vS jármílvetak ,„eBmen«.ték J Zeebru«- 

gebe hozták, nevezetesen 7 tisztet es 88 fő­
nyi legénységet. „ ,óCsapataink május 7-én Libau ellen v 
előnyomulását keleti-tengeri haderőink a ten­
ger felöl támogatták. beüNCKE,

a tengerészeti vezérkar 
főnökének helyettese.

tV.

Értsük meg az Odol cso­
dálatos hatásának nagyje­

lentőségét. Mig más száj- és 
r fogtisztitószerek — amennyiben 
azok mindennapi használatra számí­

tásba jöhetnek — csak a tisztogatás pillana­
tában fejtik ki hatásukat, addig az Odol a 
fogmosás után is még órákig hat. Az Odói­
nak ez a sajátságos tartós hatása órákra 
megbénítja, illetve hátráltatja a fogrontó 
erjedési és bomlási termékek működését.

1500 ember halála - 400 millió 
értékű arany a tengerbe veszett

Rotterdam, május 8. A Lusitania katasz­
trófájának hire óriási rémüle(et keltett Lon­
donban. A hajón több mint 150°^ utas es 665 
alkalmazott volt. A torpedó-loves délután 3 
órakor érte a Lusitania-1 Queanston melle . 
Több parti gőzös a hajó segítségére sietett 
azonban a Lusitania húsz perc alatt elsulyedt.

London, május 8. (Magyar Távirati Jro- 
da.) A német tengeralattjáró 1000 yardnyi ta-, 
volságból torpedózia meg a Lusitaniá-t. Az 
óriási gőzösön 2160 személy volt, akik közül 
658-an megmenekültek. Turner hajóskapi­
tány szintén a menekültek között van. Hír sze­
rint Vanderbilt Alfréd amerikai milliárdos a 
tengerbe fűlt, úgyszintén Psarson, az ismert 
amerikai petróleum-király is.

A hajón levő szállítmányok értéke 11 mil­
lió korona volt. Ezenkívül 400 millió korona 
értékű aranyrud is volt a hajón, amely szintén 
a tengerbe veszett.

A „Lusitania“ segédcirkáló volt
Rotterdam, május 8. (M—g.) Több 

newyorki utas elbeszélte, hogy a „Lusita­
nia“ segédcirkálónak volt fölszerelve, miután 
ágyukkal és gépfegyverekkel látták el. —- Ok 
éppen ezért nem akartak fölszállni a gőzösre, 
mert veszedelemtől tartottak.

Olaszország*
A bécsi olasz nagykövet királyunknál
Becs, május 8. (Magyar távirati Iroda.)

A király ma délelőtt kihallgatáson fogadta 
Avarna herceg bécsi olasz nagykövetet.

Róma, május 8. (Magyar Távirati Iioda.)
A király ma Biilow herceg római német nagy­
követet kihallgatáson fogadta.

A japán flotta
a kimai vizeken

Tokio, május 8. (Magyar Távirati Iroda.
Hivatalos jelentés. „ ,

A japán flotta minden irányból elindult a
kínai vizekre.
A Dardanellák ostroma

A törökök uj győzelmei
Konstantinápoly, május 8. (Elkésve ér­

kezett.) A főhadiszállás a következőket közli:
A Dardanella-arcvonalon tegnap az el­

lenségnek Ari Burmánál álló balszárnya ellen 
intézett támadásunkkal egy ellenséges zászló­
aljat megsemmisítettünk, nagyon megerősí­
tett sáncaik egy részét elfoglaltuk, 200-nál 
több puskát és 1 gépfegyvert zsákmányul ej­
tettünk. Ugyancsak tegnap este Seddil Bahr 
ellen intézett támadásunkkal igen súlyos 
veszteséget okoztunk az angoloknak. Ez al­
kalommal 3 további gépfegyvert és bőséges

muníciót zsákmányoltunk. Eddig összesen H> 
gépfegyver jutott kezünkre.

A többi hadszíntérről nincs lényeges je­
lenteni való. ___

trstyánszky százados 
■ köszönő levele

Közöltük annak idején azt a meleghangú 
i üdvözlő iratot, amelyet Debrecen város ta­
nácsa intézett a harctérre Trstyanszky Ódon 
39 gyalogezredben századoshoz, aki megle- 

I pően bravúros haditaktikájával nagyszerű 
csatát nyert az oroszokon. Ezért a vitéz ma­
gatartásáért, amelyet mint főhadnagy tanúsí­
tott, nyomban századossá léptettek elő. Ez 
a kitüntető előléptetés adta az alkalmat Deb­
recen üdvözletére, amelyre Trstyanszky szá­
zados ma a következő választ intézte a pol­
gármesterhez:

Méltóságos Polgármester Ur!
Büszke vagyok arra, hogy a leghősebb 

és a legmagyarabb ezred tagjának vallhatom 
mggarnat s ezzel együtt minden 'kitüntetés­
nél magasabbnak tartom Debrecen sz. kir. va­
ros tanácsa nevében hozzám intézett kitünte­
tő sorait. Örömteli szívvel érzem ebből azt, 
hogy Debrecen sz. kir. város polgársága har­
coló f aival együtt érez s állandó figyelem­
mel kiséri ugv háziezrede, mint annak min­
den egyes tagjának harcait. Egyszersmind 
azonban igazságérzetem követeli azon kije­
lentésemet, hogy az érdem elsősorban kiváló 
ezred- és zászlóalj-parancsnokomat, inéit, 
magyjókai Farkas Vince ezredes és mélt. dob­
fen eki Svposs Mklós százados urakat, to­
vábbá kiváló alantasaimat: Bezerédy Aurél 
hadnagy, Geréb János, Kovács Ferenc, Si­
mon Ferenc, Nyiry Elemér, Berzegi Manó 
zászlós urakat illeti elsősorban, különösen pe­
dig az ezred hősiesen harcoló legénységét. — 
Ily hősök mellett csak a mienk lehet a végső 
diadal még százszorosán nagyobb ellenség­
gel szemben is. Ez a hit kisért bennünket mos­
tanáig, ezzel a hittel harcolunk tovább az el­
lenség teljes megtöréséig, az utolsó lehele­
tünkig. Szivem mélyéből üdvözlöm Debrecen 
város lelkes polgárságát és köszönöm azon 
kitüntető szerencsekivánatot, melyet kitűnő 
polgármestere utján hozzám juttatni meltoz-
tatta^‘ Trstyánszky százados.

VÁROSI SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Zsuzsi kisasszony. 
Este: Vén bakancsos és fia a huszár.

KoronM?Passage'
Telefoa
S-iS.

Ma utoljára!
r v;o esték, |

Pénz beszól
vígjáték 3 felvonásban.

Rodolfi békére vágyik
vígjáték.

Polldor mint dragonyos
humoros.

Egyptom régi emlékművel
termé zeti felvétel

Ellenségeink karrikaturái
aktuális.

Előadások kezdete 5 órakor rendes helyárral. 
Vasárnap 3 - 6-tg félhelyárak.
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— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 9-én pré­
dikálnak: a Nagytemplomban Szele György 
lelkész, a Kőtemplomban 9 órakor Konrád 
Zoltán s. lelkész, 11 órakor Szász Imre segéd­
lelkész, a Kossuth-utcai templomban Boer 
Károly vallástanár, az Árpád-téri templomban 
délelőtt Demeter Gyula segédlelkész, délután 
Balogh Béla segédlelkész, az ispotáyi temp­
lomban Zih Sándor lelkész, a homokkerti ima- 
házban Könyves-Tóth Kálmán lelkész — Va- 
sárnap délután fél 6 órakor a főiskolai oia- 
tóriumban vallásos estélv lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban dél­
előtt 10 órákor az istentiszteletet Lábossá 
Lajos segédlelkész végzi. Délután 5 órakor 
ima.

— A király a magyar hadikölcsönert.
Becsből táviratozzák: A király rendeletére ö 
felsége magán- és családi alapjainak vezér- 
igazgatósága öt millió koronát jegyzett az ui 
magyar hadikölcsönre.

— A 39-esek tisztikarának győzelmi la 
komája. A debreceni 39-ik gyalogezred tiszti 
kara ma délben a Károly Ferenc József-lak- 
tanya tiszti étkezdéjében a hadseregünk ál­
tal "elért sikerek örömére ünnepi 'lakó­
in á t ült. A lakomán, mely mindvégig emel­
kedett hangulatban folyt le. Wolff János 
ezredes mondta az első felköszöntőt a király­
ra Művésziesen felépített, királyhüségtől és 
ezredének szeretetétől áthatott beszédében 
méltatta a mai nagy napok eseményeit — 
Büszkén utalt az ezredét tegnap ért legfel­
sőbb kitüntetésre és éltette az ezredé újon­
nan kitüntetett és a legutóbb kinevezett tisz- 
jeit. Később H ö 1 z 1 őrnagy mondott felko- 
szöntőt a legvitézebb magyar ezredre. A la 
koma alatt az ezred házi zenekara adott hang 
versenyt Nőth Antal karnagy művészi ve­
zetése mellett.

Katonai kinevezések. A király kine 
vezte alezredesekké: az ellenséggel 
szemben kitűnő szolgálatai elismeréséül Zeiss 
Oszkár 39. gy. e. őrnagyot, jobbaházai Dóry 
László 7. huszárezredbeli őrnagyot, Lawitz- 
ka Aladár 39. gy. e. őrnagy pótzászlóaljpa- 
rancsnokot; őrnagygyá: Zivoinovic Milorád 
39. gy. ezredbeli századost; századosokká: 
Steiner József, Erkulenz Szigfrid, Bészler Já­
nos 3. honv. gy. e. és D'Orsay Ede 2. honv. 
huszárezredbeli főhadnagyokat; főhadna­
gyokká: Magvary Vilmos, Vida János, Balogh 
József, Dobay Elemér, Sepsy Pál. Horváth 
Ferenc, Pagács Lajos, Schmiedeg Armm, 
Ackermann Pál, Szabó Endre, Nagy István 
dr. 3. honv. gy. e„ továbbá Ramonczay Lász­
ló, Majorossy Géza, Babó Ernő, Altorjay 
György, Porubszky András 2. honvédhu- 
szárezredbeli hadnagyokat; hadnagyokká: 
Ontó Bernát és Jurikovszky József 3. honv. 
gy. e. zászlósokat; ezredorvossá a tartalék­
ban Sas Vilmos dr. 3. honv. gy. e. főorvost; 
százados gazdászati tisztté: Eördögh Dénes 
3. honv. gy. e. főhadnagy gazdászati tisztet; 
föhadnagy-gazdászati tisztté: Koos András i 
honv. gy. e., Gálffy Ágoston 2. honv. huszar 
ezredbeli hadnagy gazdászati tisztet.

Guba ezredes búcsúja a debreceni 
3 as honvédektől. A déli hadszíntéren 'evő 
debreceni 3-as népfelkelő honvédektől elbú­
csúzott az ezredparancsnokuk. Guba József 
ezredes, akiért valósággal rajongtak a kato­
nái. A kiváló ezredest most a déli haderőnk 
1 számú védőszakaszának parancsnokává ne­
vezték ki, amivel a legfőbb hadvezetőség az 
elismerés zászlaját hajtotta meg puha ezre­
desnek a déli hadműveletek során szerzett 
érdemei előtt. Az ezredes^ napiparancsban 
búcsúzott a debreceni honvédéitől. Erinek a 
napiparancsnak a mi derék honvédőink vitéz­
ségére vonatkozó része igy hangzik:

„A cs. és kir. Balkán haderők parancs­
noksága által az I. sz. védőszakasz parancs­
nokává véglegesen kineveztettem, a mai nap­
pal az ezredparancsnokságot átadom wald- 
thurmi Lann György alezredes urnák és bú­
csúzom a szép, derék és bátor debreceni 3. 
népfölkelő gyalogezredtől, melynél az a ki­
tüntetés ért, hogy kilenc hónapon át az élén 
állhattam. Büszkeséggel és igaz megelégedés­
sel pillantok az ezrednek eddigi fényes műkö­
désére vissza. Midőn az ezred múlt év augusz­
tus 8-án a szép otthont — a virágzó, gondo 
latban és érzésben egyaránt igaz magyar ha 
zafiaktól lakott Debrecent — elhagyta, hogy 
a hazai rögöt megvédje, kezdődik a derék 
debreceniek első komoly munkássága. Követ 
kezeit a sikereknek és elismeréseknek soro­
zata és ma az ezred összetételében és fegyel­
mezettségében megacélozva, a győzelem re 
ményétől áthatva, belső erejében bízva, ké­
szen áll, hogy az utolsó sikeres hatalmas csa 
pást mérje forrón szeretett hazánknak szá­
mos, de már kifáradt ellenségeire. Fájó szív­
vel bár, de nyugodt lelkiismerettel adhatom 
át mindenkor felejthetetlen ezredemet utó­
domnak, waldthurmi Lang György alezredes 
urnák.“

Bernolák Nándor előadása. Ma dél­
után az ügyvédi kamara és az Ügyvédszö 
vétség által rendezett felolvasó ciklus ezidei 
utolsó előadását tartotta meg Bernolák Nán 
dór dr egyetemi tanár a rehabilitációról. / 
kiváló jogtudós a büntetőítélet hátránvos jog­
következményeinek megszüntetéséről szó o 
törvényjavaslatot ismertette. A magyar jog-

Ha a harctéren lévé
hozzátartozójának nagy szívességet akar 
tenni, azonnal küldjön neki egy t u n u s

lyptol-l
mely a ragályos betegségeket terjesztő tet- 

vek és más férgek ellen a legjobb.
Főraktár:Ára 1 korona.

DR. SZELÉNYl ÁRPÁD
GYÓGYSZERÉSZNÉL

ÜEBREEZEH, Piac-utca 30. H055UTH-PATIHA.

. legnagyobb, lageltikttló-ib moxgti.t61 
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Ma utoljára!
= A szezon csodás szenzációja. =

Egy rontó 
álma

Hős csapataink kárpáti harcainak ere­
deti szenzációs felvételei, alkalmazva :
Ziehrer C. M. „Egy rezervista álma“
című nagyszabású zeneművére 4 részben

A háborút minden izgalmával és lélek­
emelő jeleneteivel látjuk és éljük át 1

A magyar hősiesség örök emléke I
Szenzációs zenehar-kisérettel!

Vezénylő karmester: Ehrlich József űr.

Kulissza garázs
Dráma a szinészéletből.
1 előjáték, 3 felvonás.

ALEXANDER MOISSI
játsza a darab főszerepét.

Mérsékelten felemelt helyéi ak.
l’Aholvtllós 1 K 20 f. zsólye 1 kor., zártszék »0 f, 

1-8Ö hely 60 f, 2-ik holy 40 f. 8-ik hely 30 f. 
Előadások nem folytatólagosak. 5, 7 és 9 órakor, 
szombat 6s vasárnap 3, 0, 7 és 9 órakor kezdődnek.

endszerből régen hiányzó értékű uj intéz­
mény minden részletét érdekfeszitő módon 
magyarázta, kimutatva azt, hogy mikép fek­
szik ez uj törvény megalkotása is a modern 
büntetőjogi reformok irányvonalában. Ezzel 
kapcsolatban összefoglaló áttekintést nyúj­
tott a külföldi törvényhozások s a régi klasz- 
szikus büntetőjog alapelveinek szükségszerű 
s fejlődéskövetelte változásairól. Az ügyvéd­
szövetség nevében B a 1 ázs Bertalan dr. el­
nök köszönte meg az érdekes előadást, majd 
Szilágyi Imre ügyvédi kamarai elnök 
zárta be szép beszéddel a felolvasó ciklust.

— A Debreceni Első Takarékpénztár fel­
kéri mindazon üzletfeleit, akik az intézetnél 
1914. évi hadi kötvényeket jegyeztek, hogy a 
szabad és zárolt eredeti címletek átvétele vé­
gett szíveskedjenek a kezeik közt levő „T a- 
n u s i t v á n y“-t v agy „I d e i g 1 e n e s ei­
smervén y“-t avagy a készpénzbefizeté­

sekről kiállított „Elismervén y“-t a pénz­
tári órák alatt haladék nélkül beszolgáltatni.

— A rendőrség adja az utazási igazolvá­
nyokat. Május 12-től, szerdától kezdve a rend­
űi ségen fogják kiadni az utazási igazolványo­
kat. E rendelkezés folytán a közönségnek 
módjában lesz igazolványhoz jutni délután 5 
órán túl is, mert a rendőrségen folytonosan 
ügyeletes szolgálat van.

— Hadi árváink jótevője. Debrecen sz. 
kir. város árvaszékének hadi árva-alapja ja- 

ára özv. V á r a d i Istvánná úrnő 200 koro­
nát adományozott. A követésre méltó példát 
az árvaszék aranykönyvében örökíti meg. —
A nemeslelkü adományért ezúton is hálás 
köszönetét mond Medgyaszay Miklós 
árvaszéki elnök.

— „Egy rezervista álma' az Urániában.
Eredeti felvételekben, teljes élethiiséggel bon­
takozik ki előttünk a kárpáti harctér s sze­
münk előtt játszódnak le kárpáti seregeink 
világraszóló hős csatái, szinte átéljük az 
egész háborút, az izgalmas harcoktól a lélek­
emelő jelenetekig a hadiélet minden fázisát; 
a mi hős katonáink rohamoznak, szenvednek, 
csodákat müveinek szemünk előtt. Ezen gyö­
nyörű film és Ziehrer örökbecsű zenemüve 
lázba hozta a nagyszámú közönséget, mely 
zsúfolásig töltötte meg az Uránia nézőterét 
és lelkes tapsviharban tört ki a lélekemelő je­
leneteknél. — Hiába volt az igazgatóság igye­
kezete, hogy a filmet még tovább műsoron 
tartsa és igy ma, vasárnap kerül utoljára be­
mutatásra. — Holnap, hétfőn az Uránia ked­
velt primadonnája, Henny Porten ragyog- 
tatja művészetét az „Észak rózsája“ című
filmen. ,,, ,

— A dr. Brokes Győző főorvos áltál
bírt lakás november 1-re Piac-utca 77. sz.
alatt kiadó. ,, ,

— Zander-féle gyógykezelés, sérülések 
után visszamaradt mozgási rendellenességek 
(contrakturák) ellen. Vizgyógymódok, Fan­
go iszapkezelés, szénsavas fürdők, villanyos 

! fényfürdő, villanyozás. A vizgyógyintézet- 
ben, Simonffy-utca 7. alatt, a vizkurák (ideig- 
lenesen) férfiaknak d. e. 10—1 óráig, nők­
nek reggel 7—10 óráig, d. u. 3—6-ig tar-
tcitticik

— A Markus-pince áthelyezése. Értesí­
tem a mélyen tisztelt közönséget és kedves 
vendégeimet, hogy a Markus-pince vendéglőt 
május hó 1-én Piac-utca 32. sz. alá. a Szed- 
lák és Vámos-féle ház udvari helyiségeibe 
helyeztem át. Kérem úgy a n. é. közönség, 
mint kedves vendégeim további szives párt­
fogását. Tisztelettel Markus Sándor 
vendéglős.

Tempel-, Styria-, Donati-forrás, 
tisztán természetes töltésben.

Kltiin8 gyógyvizek
gyomor- és bélbajok (vérhas, hasmenés, tífusz),

hugysav Orvosilag

Biztos cukorbetegség #J4alv*-
gyógyerídmények májb&jok SÜSÜ.

Nagybani raktár Magyarországon:

st. 1. BátKory-i. 8.
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Dicsőbb beszerzési torrés

Mindeneemtt 
lolllestés és 
tisstitás gyá 
ramban esz­
közöltetik.

Níi kalap-torna- 
külöelegességek,
disztollak és
művirágokban,
ngyulatéa szobadí­
szek, sirkoszorak
nagyban és kicsinyben.

művirág- 6s díiztoli-gyára

Debroczen,
Piacz-n. 26-28.
pirost bérpalota (Passage).

DEBRECZENI FÜOOETLEN UISAQ

5 fillér
egy lev. lap, melynek utján kívánatra 
ingyen és bérmentve megkapja 4000 
kénét tartalmazó főáriegyzekemet.

Első óragyár,
Konrád János, es.és k. udv. szállító 

Brüx 1107. um (Csehorsz.)
Nikel horgony óra K 3.80, jobb K 4.20, O-ezüst 
fém rém óra' K 4.80, svájci horgonymüvei K 
5é- háború emlék-óra K 5.50, rádium zsebóra 

a’ KO zj.resztßvel K 24.50, nikel ébresztő K 
2 90 fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi Írásbeli 
tótóliás - Szétküldés utánvéttel. Kockázat nincs !
' ^ Kicserélés megengedve vagy pénz vissza.---- -

1918. május 9.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

r r

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel- 
kezesére áll.

Elfogadok kávépörkölést, fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Ltndenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap trtss pörkö­lése és frissen darált kávé kapható l

naponta friss készi ésö, 
kapható a

Piac-u. 28.
Ajouroaást,

plissérozást, gomb-áthú­
zást legolcsóbban készí­
tenek Budapesten, VI., 
Izabella-utca 69,1. em., 
17. ajtó. ____ ___

Hsmok-ntca 74. rsámn
házban a boltholyiség 
kiadó. Értekezhetni a 

I Hajdumegyei Népbank 
szövetkezetnél.

Irodisíanö,
gépírás és stenográfiában 
jártas, jó fizetéssel felvé­
tetik. — Előnyben része­
sülnek, kik már fűszer­

éi gyarmatáru vagy 
rövidáru szakmában mű­
ködtek. Cím a kiadóban.

Egy gyn* őrlőt!
kézi varróleány felvéte­
tik Hatvau-u. 70., I. em.

üizvezeték
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség 
mellett,u legszolidabb 
árban vállal Máiból 
János vízvezeték vál­
lalata Darabos-u. 54.

Telefon : 321.

Valódi brllnni szövetek
az 1615 évi tavaszi és nyári Idényre.

♦elles férfiruhához < 1 szelvény 15 kor.
»•KKr 11 szelvény 20 íor!

„„ „.ivínvt ftkete si.lonrilMhoi 20.—kor.-frt, Mlat-
r-*r •(ímiifiizavticl, «clytmli.mE.int, "61

Siegel -Imhof Brünn
^Malák fa£y®n *• b4r*estve«

ÄZoi-e. K»

Fertőtlenítéshez
Carbolsav,
Carbolmész,
Carbolineum
minden mennyiségben

fémtisztilő
folyadékban

literenként kapható
WEISZ

fesiéküzletében
Hatvan-utoa 11.

Amerikai Standard

kévekötő fonál
arató-gépekhez

Kapható :

Sesztina Lajos
vaskereskedésében, Piaoz-utca 23.

Boilern 
urilakások, földszintesek, 
azonnalra kiadók. Arany 
János-u. 20.

Prindelmaler
elvállal bútorok, 

fürdőkádak zománco­
zását száritó kemen­

cében, valamint 
szobafestést és min­
den e szakmába vágó 

munkákat
Thai! Htimán-u. t

Azonnal kiadó
■unyady-ntca 22-lk szám alatti

mitllii teliben
összes mellékhelyiségekkel és

nyári kertté alakított udvarral.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kifutó fiú felvételi a biaddöan.

M, liga, fali és ál
_ lalaróit ÜFl

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig 
gyorsan és pontosan javíttatnak. 

Minden fajta vésések művészies 
kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.

zsiga kálmAn
órás és aranyműves

HATVAN-UTCA 16. SZÁM.

MEGHÍVÁS. , . .
A NAOYLÉTAI TAKARÉKPÉNZTÁR R É S 56 V É N Y T Á R S AS

1914 ÉVI XX. RENDES KÖZGYŰLÉSÉ
____ «i m Arakor lesz Nagvlétán az intézet helyiségében meg-

1811 M nieRhtvatnak.
TÁRGYSOROZAT:

í; 1814 **
adás és ™éllHeS^teriesztésea ^ QSztal6k kifizetési határidejének megállapítása

tárgyában. ^ igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5 Határozat a vezérigazgatói állás betöltése felett.
6. Egy iga gatósági póttag választása egy évre.
7. Két felügyelő-bizottsági póttag választása egy e\ie.
Flkvelmeztetés V közgyűlésen szavazataikat csak azok gyakorolhatják, kik saját nevükre
Flgyelmeztetes ■ , mCiZelőzőleg átirt rész.vényeiket, vagy azok elhelyezését

szóló és a közgyűlést legalább 3 l, állógintézet által kiállított elismervényt személyesen, vagy 
igazoló valamely nydvános számadás alatt auo ieazoló-bizottságuak bemutatják. Az évi mer­
őét az“ vo'nltk^td^tok az' inWet^helyiségébe^ az üzleti órák alatt a közgyűlést 8 nappal 

megelőzőleg megtekinthetők. TEHER
VAGYON ____________  MérlCg

üli
KatonAk életmentője a

„SZAN1TÉC TETÜP0R“
I egbiztodabb Hzer h kititéHes tífuszt ter- 

jesztö ruhatetvek ellen.
Tibori csomag (csuk elmet kell ráírni) tsyojcy- 
sz^nárban, ilrogétiábau 1.— korona. Csak 
kifejezetten Szanitéc-porl fogadjon el, mert ennek Is, mint 
minden jónak, akadhat silány utánzata. — Ahol nem 
volna kapható, odú R dobozt utánvéttel szállít : Auher 

gyógyszertár, lUoliAcw.

Pénztári készlet . . . • • •
Osztrák-Magya -bank girószámla
Váltók.....................
Jelzálogkölcsönök . 
Folyószámlái adósok 
Előlegek .... 
Értékpapírok . . .
Intézeti ház .
Felszerelés 
Átmeneti tételek .

3.859
544

943,502
149,859
28,647

1,982
9,450

37,000
1,950

11,923 56
1 188.719-32

VESZTESÉG

Alaptőke.....................
Tartaléktőke ... 
Nyugdíjalap . . . .
Betétek..........................
Visszleszámitolt váltók 
Hitelezők .... 
Fel nem vett osztalék 
Nyeremény-áthozat .
Ez évi nyeremény .

200,000
96,000
16,000

407,077
450,781

3,854
68

500 - 
14,437-80 8014,937 

1.188,719’,42

Eredmény. NYERESÉG

Fizetések és tisztelet dijak . . .
Üzleti költségek..........................
Betéti kamatok . . • • • •
Visszleszámitolt váltók kamatai .
Adó és illeték..........................
Leírások t .

cd felszerelés értékéből 152'
bj intézeti ház . 198'85
ej követelésekből _LL2ZÍLÜi- 

Nveresóg.......................... ■

13,531
2,537 78

24,542 86
30,913 44
14,206 75

12,223 •86
14,937 80

112,893-49

Múlt évi nyeremény éthozat
Váltók kamatai .... 
Jelzálogkölcsönök kamatai 
Előlegek kamatai . . -
Jutalékok..........................
Házjövedelem . . . ■
Részvényátirási dijak

500
97,549 08 
13,596-74 

176-54 
775-97 
260 - 

35 16

112,893 49

Nagyiéta, 1914 évi december hó 31-én. 
Wechsberg János, főkönyvelő. Várady Sándor, h.-vczérigazgaUL
Árva József, Ede, síelír Ádííl.M. Papp József, Hadó József, steier aiuki.

Megvizsgálta és helyesnek talá ta a felügyelő-bizottság:
Bechert Manó, ° Fisch Lajos, ................... .....

Joó Jóeeef, h. pénztáros
Suba József, 
Siabó Ignác.

Nyomatott Hoíímann és Kfonovltz könyvnyomdájában, Piac-idea 49., a föpostával szemben.


